[bookmark: _GoBack]2 postes d’enseignant-résident en philosophie seront vacants ou susceptibles d’être vacants dans les Collèges universitaires français (CUF) à Moscou à Saint-Pétersbourg (un poste dans chaque collège).
Les postes sont à pourvoir à compter du 1er septembre 2022. 
Le contrat à durée déterminée, établi pour un an renouvelable deux fois, est équivalent en termes de charges et de rémunération à celui d’un ATER et donne lieu à versement d’une prime annuelle d’installation à Saint-Pétersbourg ou à Moscou à hauteur de 1 700,00 €.
Les CUF sont des programmes d’enseignement et de formation au sein de l’université d’État de Moscou Lomonossov (MGU) et au sein d’un établissement d’enseignement supérieur partenaire à Saint-Pétersbourg.
Y sont associés des établissements d’enseignement supérieur français réunis en consortium. Les collèges sont soutenus par les ministères français de l’Europe et des Affaires étrangères et de l’Enseignement supérieur, de la Recherche et de l’Innovation.
L’emploi ouvert au CUF de Moscou est proposé par l’université Paris 1 Panthéon-Sorbonne.
L’emploi ouvert au CUF de Saint-Pétersbourg est proposé par l’université Paris 8 Vincennes  – Saint-Denis.
Cet appel à candidatures s’adresse à des spécialistes en philosophie ayant effectué tout ou partie de leur cursus universitaire en France. 
Il est notamment destiné à des doctorants ou à de jeunes docteurs susceptibles d’effectuer des recherches en Russie. Les candidats devront être au minimum titulaires d’un master au 1er septembre 2022. Des notions de russe sont souhaitables.
Les enseignants initient les étudiants aux fondements et aux méthodes de leurs disciplines, préparent avec eux les cycles de cours magistraux effectués par des professeurs français en mission en Russie, et participent activement à l’encadrement de mémoires de niveau master 1. L’enseignement est dispensé en français à des étudiants russes francophones ayant déjà effectué au minimum trois ans d’enseignement supérieur en Russie.
Informations
Les informations sur les Collèges universitaires français et les enseignements qui y sont donnés sont disponibles sur les sites suivants :
· Collège universitaire français de Moscou 
· Collège universitaire français de Saint-Pétersbourg 
Les dossiers de candidature, comprenant une lettre de motivation et un curriculum vitae, devront être adressés par courriel, au plus tard le lundi 2 mai 2022 aux trois adresses suivantes :
Laurent.Jaffro@univ-paris1.fr
matthieu.renault02@univ-paris8.fr
jean-cassien.billier@sorbonne-universite.fr

La commission de recrutement, constituée des représentants des trois établissements partenaires de la filière de philosophie des CUF (Université Paris 1 Panthéon-Sorbonne, Université Paris 8 Vincennes Saint-Denis, Sorbonne Université) établira une présélection puis organisera des auditions.
